

Alcoy: un mes 4,50 pesetas.—Trimestre  
50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero, 45  
Ultramar: 8 id.

Números sueltos 10 céntimos.

AÑO VI.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

REDACCION

ALCOY, MIERCOLES 28 DE MARZO DE 1883

ADMINISTRACION

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo. NÚM. 1541

Atcoy 28 Marzo 1883.

Barrios obreros.

Habiendo, después de esto, vuelto nuestros que-

ridos compañeros á la vida normal, tenemos que

Hemos perdido ya la quenya de las veces que ha-

mos tratado esta cuestión, ya en términos genera-

les, ya contrayéndola á nuestra localidad. Nues-

tra voz no ha sido oída; mas hemos por ésto de es-

der en nuestro empeño; hemos de callar y darnos

por vencidos? No por cierto. Nuestro propósito es

humanitario y abrigamos la firme convicción de

que tarde ó temprano se abrirá paso, llegando al

terreno de la realización, como llega toda empresa

que se inspira en fines progresivos, de cultura y

mejora.

Por otro lado, el problema de las habitaciones

para obreros, aunque resuelto en parte preocupa

en gran manera á los más principales centros

de población del mundo, en los que, o no se ha

atacado aun su resolución, solo se ha dado el

mienzo á ella, por lo general, con relativamente

escaso impulso. Así es, que no ha de extrañarnos

ni nos extraña que aquí tengan poco eco en el

terreno práctico nuestras exhortaciones acerca del

particular.

Hemos de declarar, enero, que las necesidades

aumentan de dia en dia, con el acrecentamiento

constante de población, y que nos parece prudente

que se piense en una determinación que conjure a

tiempo los males que en el porvenir pudieran

originarse por la carencia de viviendas. Y no se

vaya á creer que esos peligros son imaginarios,

al suposición infundada traida de los cabelllos pa-

ra robustecer nuestra argumentación, no; los

disturbios que estos días han commovido á Paris

tienen origen en el malestar de las clases obreras

de aquella capital, que se hallan amenazadas por

una crisis como la que podría surcir y afigurarse

nosotros, si á tiempo no se pone remedio: la

carestía de habitaciones.

Véase, á este propósito, lo que un colega dice:

El Gobierno de la República vecina se pre-

cupa de la adopción de medidas para combatir

en lo posible, la presente crisis.

Según una nota oficial que la Agencia Hayas

ha circulado á la prensa de Paris, al reanudarse

las sesiones de las Cámaras presentará el minis-

tro de Hacienda el proyecto anunciado por el

presidente del Consejo, encaminado á atenuar la

crisis que sufren particularmente los obreros de

Paris, por la carestía de las habilidades

No se propone el Estado tomar en la cuestión

una intervención directa, sino favorecer la cons-

trucción de casas á precios económicos, de las que

puedan hacerse propietarios definitivos los obe-

reros mediante el pago de una serie de anualidades.

Se trata de que anticipie los fondos uno de los gran-

des establecimientos de crédito en que ejerce in-

tervención el Estado.

Se vé, por las líneas que anteceden, que daltina

falta de habitaciones puede conducir á extremos

lamentables, y cuan conveniente sería que, por

quien esté en condiciones para ello, se pensara

en dotar á nuestra ciudad de mayor número de

viviendas de las que existen, apropiadas para

habitación de familias obreras y en condiciones

de economía bastantes á ser fácilmente sobrele-

vado su arrendamiento, ya que no se quiera lle-

gar al ideal á que aspira el municipio de Paris y

todas las sociedades constructoras de barrios

obreros, de hacer pasar á la propiedad de estos,

mediante ciertas condiciones, las casas que para

ellos se construyan.

No esperamos tampoco ésta vez ser atendidos en

nuestras excitaciones; mas, como decímos antes,

no por ello hemos de cejar, y periódicamente vol-

veremos sobre el tema hasta conseguir algo po-

nitivo. Habrá de seguro, quien nos tildará de pe-

sados; pero no dejará de reconocerse nuestra safa

intención y jojalá se nos escuche pronto y no

tengamos también la fama de profetas de mal agüero!

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

La prensa regional.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante y confortar nuestro espíritu

y la memoria de los que nos han dejado.

Revista extranjera.

Tras los días pasados, en que hemos asistido á

la commemoración del suplicio de Jesus, que la

iglesia celebra con grandiosas ceremonias, y la

resurrección gloriosa del Redentor, volvemos hoy

á nuestras tareas con el ánimo tranquilo y el co-

razón libre de apasionamientos; pues en dichos

días hemos tenido el gusto de leer a nuestros co-

legas de Alicante

erdanas, toda vez que su follaje hace densidad sombra para que puedan desarrollarse.

Tres meses poco más o menos, después de haberlas sembrado, es decir, en los primeros días de Setiembre, estas raíces habían adquirido un desarrollo suficiente para poder ser entregadas al consumo. Al arrancarse se mostraron constituidas por una gran raíz fusiforme gris por fuera y blanca por dentro, y algunas pequeñas raíces blancuzcas diseminadas por la raíz principal. Median 20 centímetros de largo sobre 6 a 7 de circunferencia.

Rascadas convenientemente y después de heridas en agua, saladas y mezcladas con mantequilla de vacas, o con salsa, estas raíces constituyen un alimento de muy apreciable calidad.

Su apariencia y consistencia son casi como la escozona, pero el sabor es más parecido al de la cebolla.

Creamos útil presentar las ventajas que puede reportarnos el cultivo de esta planta que produce raíces más voluminosas y de mejor calidad que las de la escorza oera y que no exigen sino tres ó cuatro meses de cuidados en lugar de un año, por lo menos, que éstas necesitan para desarrollarse convenientemente.

La bardana sirve para nuestras huertas un curso útil tanto más cuanto que éstas, gobernadas, con probabilidad, ser cultivadas en todas las estaciones. Sembré de ellas en 1º de Agosto y las recogimos en Noviembre. Se pueden conservar muy bien para el invierno; para esto lo hay mas que sembrarlas en Agosto, en tierra floja. Las plantas se desarrollan y cuando se acercan los fríos, las hojas se marchitan y pronto desaparecen poco a poco, hasta que al principio de Diciembre la planta está absolutamente desprovista de ellas. No hay que hacer nada para poder arrancar las raíces; hasta en tiempo de escarcha, sino volver a cubrir la tierra de un poco de estiércol y esto impide que la tierra se hielga. Con frecuencia éstas raíces se dividen en dos ó tres ramificaciones, pero como estas ramificaciones nacen desde el principio de la raíz, llegan a tener un grueso casi igual al de la raíz principal, de modo que en lugar de ser un inconveniente, esta multiplicación de raíces, no es sino un aumento notable en el producto.

Madrid 26 Marzo 1883.

Madrid 24 Marzo 1883.

**Revista extranjera.**

(De nuestro servicio particular)

El alza ha continuado en nuestros valores durante la semana que hoy termina, según los cálculos que anticipamos en revistas anteriores. A

Franzia.—La prensa de París y los últimos partes telegáficos de la vecina República, acusan

que esta ha entrado en un período normal, después de los acontecimientos que precedieron y siguieron a la formación del gabinete Ferry. Las

mas anarquistas han cesado, al menos en su forma violenta y es díficil que por bastante tiempo

no ocurra incidencia alguna que ponga en tela de juicio las instituciones por que Francia se rige. La

numerosa votación que recientemente ha obtenido el gobierno en el asunto de la amnistía a los sen-

tenciados por los sucesos de Montceaux les Mines

es una prueba de ello y la orden de poner en li-

berdad a los socialistas detenidos como disposición

preventiva, con motivo del aniversario de la Comune, demuestra que el gabinete Ferry se siente

fueramente apoyado en la opinión, que reconoce sus condiciones de energía, tan necesarias después

de las pruebas de debilidad dadas por los ministros Duclos y Faillietes. Se ha hablado estos días

del relevo del embajador de Francia en esta capital por Mr. Antonio Proust, mas el telegáfico nos dice que tal nombramiento merece confirmación.

Inglaterra.—Es cierta que sufrió la reina Victoria el sábado último al bajar las escaleras de su palacio, si bien no ofrece la gravedad que en un principio se creyó, le ha impedido abandonar el lecho y es probable, dada su avanzada edad, que no pueda verificarlo en bastantes días. Con este motivo ha recibido numerosas manifestaciones de adhesión y de simpatía de todas las clases sociales, cuyo respetuoso cariño ha sabido granjearse en su largo reinado por las virtudes que adornan á la augusta dama.

Una pequeña combinación ministerial ha ocurrido en Inglaterra, que si no afecta a su constitución política, es de alguna importancia administrativa y prueba que Mr. Gladstone ha diferido presentar algunas de las reformas de que hace algún tiempo se venía hablando. Consiste la modificación en

que lord Carlingford, guarda-sellos, ha sido nombrado presidente del Consejo privado, en reemplazo de Lord Spencer, que conserva tan solo las funciones de virey de Irlanda. Se hacen activas pesquisas para capturar á los autores de la explosión del ministerio del Interior. Mas, á pesar de haber ofrecido mil libras á los que indiquen su paradero y el perdón de la Reina á los cómplices, el asunto permanece envuelto en el mas impenetrable misterio.

Rusia.—Siguen, no obstante las conjuraciones nihilistas, los preparativos para la coronación del

Czar. La fiesta, si llega á realizarse, formará época en la historia contemporánea y será una verdadera reproducción de aquellas escenas de lujo y ostentación asistidos, de que solo pude uno formarse idea, leyendo las crónicas de los Faraones, Alejandrinos y Césares de la antigua Roma.

El telégrafo nos comunica la nueva de la concentración de un cuerpo de ejército de cien mil rusos sobre las fronteras de Armenia. Con este motivo se han reacudido los temores que inspira siempre la pavorosa cuestión de Oriente y hay quien considera inminente un grave conflicto entre Rusia y Turquía.

Austria-Hungría.—También en este país se deja sentir la agitación socialista. Parece que se ha descubierto una conjuración que a semejanza de la de Londres temía por objeto la voladura de algunos edificios públicos, viniéndose de materias explosivas. Las autoridades son objeto de amenazas anónimas y ha sido preso un individuo que repartía folletos anarquistas. La policía trabaja sin descanso para hallar los hilos de tan abominables proyectos.

Alemania.—Se confirma desgraciadamente la noticia de que el gobierno alemán ha sido autorizado por las Cámaras para recargar en un 50 por

100 los productos españoles, en vista de que los alemanes han sido clasificados en la partida primera de nuestro arancel. Los perjuicios que pue-

den irrigarse á nuestro comercio especialmente

en lo que á los alcoholos y demás caldos se refiere, merecen fijar la atención de nuestro gobierno,

á fin de que por medio de un tratado de comercio haga cesar esta represalia, funesta para el comer-

cio español.

Italia.—Son pavorosas las noticias que el te-

légrafo nos comunica relativas á la erupción

del Etna en Sicilia. En las laderas de dicho

monte se han abierto once bocas que vomitan lava sin interrupción. Los habitantes de Napolitano

huyen despavoridos en todas direcciones para pe-

narse á salvo del terrible elemento que amenaza

a poco, hasta que al principio de Diciembre la

planta está absolutamente desprovista de ellas. No

hay que hacer nada para poder arrancar las raíces;

hasta en tiempo de escarcha, sino volver á

cubrir la tierra de un poco de estiércol y esto im-

pide que la tierra se hielga. Con frecuencia éstas

raíces se dividen en dos ó tres ramificaciones, pero

como estas ramificaciones nacen desde el principio

de la raíz, llegan a tener un grueso casi igual

al de la raíz principal, de modo que en lugar de

ser un inconveniente, esta multiplicación de raíces,

no es sino un aumento notable en el producto.

Madrid 26 Marzo 1883.

Madrid 24 Marzo 1883.

**Revista financiera.**

(De nuestro servicio particular)

El alza ha continuado en nuestros valores du-

rante la semana que hoy termina, según los cál-

cules que anticipamos en revistas anteriores. A

esta reacción favorable han contribuido princi-

palmente, el que, terminada la oferta de papel

de los que realizaron no pequeños beneficios

en la última quincena del mes anterior, la demanda ha sucedido, para obtenerlas en fin del corrien-

te; las noticias tranquilizadoras de Francia y el

considerable pedido de nuestro exterior por ca-

sas alemanas, que por él han cambiado los cu-

atros austriacos. Creemos que nuestras predicciones

de fin de mes último tendrán confirmación, salvo

complicaciones que hoy no se vislumbran. Y que

los fondos cerraran centimos mas ó menos á los

mismos tipos que en la pasada liquidación. Detac-

hando el movimiento de los cambios veremos, que

el 4 por 100 exterior ha ganado en esta semana

80 céntimos, el exterior 50, las amortizables 60,

las Cuba 15 y el Banco de España dos enteros.

Los cambios sobre las plazas de la península

quedan á los tipos siguientes: A la par, Albacete.

Alicante, Almería, Bilbao, Cartagena, Castellón,

Ciudad Real, Coruña, Cuenca, Gerona, Gijón,

Guadalajara, Jaén, Jerez de la Frontera, León,

Lérida, Lorca, Lugo, Orense, Palma de Mallorca,

Pontevedra, San Sebastián, Santander, Santiago

Segovia, Tarragona, Teruel y Valencia.

Con beneficio, Alcoy 1/4, Barcelona 1/4, Haro 1/8;

Huelva 1/8; Linares 1/8; Logroño 1/2; Reus 1/4;

Santa Cruz de Tenerife, 1/2 y Vigo 1/4.

Condado: Avila 3/8; Badajoz 1/4; Bejar 1/2; Bur-

gos 1/4; Cáceres 1/4; Cádiz 1/8; Córdoba 1/4; Ferrol

1/4; Granada 1/4; Huesca 1/4; Málaga 1/8; Murcia

1/4; Oviedo 1/4; Palencia 1/8; Pamplona 1/2; Sal-

amanca 1/4; Sevilla 1/4; Soria 1/2; Toledo 1/8; Tu-

dela 1/2; Vitoria 1/8; Zamora 1/2, y Zaragoza 1/8.

El Léndres á 90 dñs queda á 47,25 dineros, á

8 dñs 46,80 y el París á 4'92 1/2 francos.

Suyo

Madrid 26 Marzo 1883.

T.

Noticias e intereses

locales y regionales

Rafael Julio Pérez, celebraron una amistosa conferencia, en la cual reinó la mas completa armonía y uniformidad de miras, conviniendo los asistentes en activar la organización de comités en todos los pueblos de ambos partidos judiciales que componen el mismo distrito electoral, y en llevar en este una marcha que respondiese á la debida unidad que en él debe manifestarse, respeto los intereses y la iniciativa individual de todos los pueblos y de todos los co-religionarios.

Desde el dia 25 del actual ha quedado abierto el pago de los obligaciones de primera enseñanza en esta provincia, correspondientes al tercer trimestre del año económico actual.

\*\*

En el ultimo domingo ingresaron en la caja de ahorros de esta ciudad pesetas 2036 por 62 imposiciones, de las cuales son nuevas 3 y se han satisfecho pesetas 414854 á solicitud de 12 imponentes, 5 de ellos por saldo.

El 6 de Abril subastará la Fábrica nacional del timbre la adquisición de 110.000 cartones de diferentes clases y precios.

Está vacante la secretaría del Ayuntamiento de Fuente de la Higuera, retribuida con 1.500 pesetas anuales.

Todos los años el dia de Pascua de Resurrección

solemniza el pueblo de Agres á su patrona con

la colocación en dicho convento de una campana

de bronce de 100 kilos.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

templo de Agres y se presentó la misa.

El hechizo ingresó el lunes por la mañana en el

## Correspondencias

Cartas de Madrid.

gimiento español en clase de músico, haciendo durante la primera invasión francesa toda la campaña y siendo de los pocos veteranos que quedan de aquella memorable guerra en que tan en peligro estuvo nuestra independencia.

De regreso á esta ciudad, después de terminada la invasión, se dedicó á la industria como buen alcoyano.

Comprendemos el sentimiento de la familia, á la que enviamos nuestro pésame, complaciéndonos, por otra parte, en dedicarle un recuerdo.

En Valencia ha bajado el precio del pan cuatro céntimos por kilogramo, ó sea dos céntimos por libra.

Leemos en *La Correspondencia de Valencia*:

«Algunos fumadores nos llaman la atención respecto á la mala clase de los paquetes de cigarrillos de á treinta y cinco céntimos que, procedentes de la fábrica de Alicante, se espenden en los estancos de esta capital, viéndose los consumidores en la necesidad de comprarlos por no haber de la fábrica de Madrid.

Efectivamente: ayer tuvimos ocasión de examinarlos y nos llamó mucho la atención el ver que la mayor parte de los cigarrillos que contiene un paquete, en vez de tener tabaco es pura polvo.

Llamamos, pues, la atención del señor delegado de Hacienda respecto de este punto.»

Leemos en *La Correspondencia de España*:

«Algunos periódicos traen y llevan el nombre del reputado profesor de la escuela de ingenieros de Caminos y diputado a Cortes D. Miguel Martínez Campos, con motivo ó con pretexto de una supuesta vacante de director de Hacienda en Cuba.

Sabido es que el Sr. Martínez Campos, consagrado á la enseñanza, rehusó mas de dos ó tres veces altos puestos administrativos que se le ofrecieron por distintos gobiernos, y ni ahora es candidato á la dirección de Hacienda de Cuba, ni ha sido nunca a ningún cargo del Estado.»

Lo cual de ser cierto, quiere decir que nadie dremos elecciones para diputados a Cortes, como se había dicho con alguna seguridad y nosotros en honor del mismo dan los escritores más ilustres y los periodistas más notables.

Este banquete lo presidirá el Sr. Pérez Galdós, teniendo á su derecha al Sr. Castelar y á su izquierdo al general Martínez o a Echegaray. En el salón se celebrado con el ministro de Ultramar el señor Lórea, director general de Hacienda en Cuba, pero es el caso que al intentar yo saber algo verídico, se me ha dicho que no ha llegado aun á esta Corte dicho funcionario.

Mañana á las once se verificará en el salón cir-

culo A y lá el almuerzo con que obsequian al insigne novelista Sr. Galdós, los periodistas y escritores más modestos ó menos famosos y por complicación segura inevitable.

A la noche tendrá lugar el sumptuoso banquete que se había dicho con alguna seguridad y nosotros en honor del mismo dan los escritores más ilustres y los periodistas más notables.

Este banquete lo presidirá el Sr. Pérez Galdós,

teniendo á su derecha al Sr. Castelar y á su iz-

quierdo al general Martínez o a Echegaray. En el salón se celebra-

ron por la coronada villa del oso y del madroño,

y de políticos en activo servicio. Cuanto se dice,

son variaciones sobre los conocidos temas de iz-

quierdas, derechas y centros y de los planes de los

ministros de Fomento y Marinas, que tan mal han

caído en la opinión pública, que hasta el mismis-

imo Sr. Sagasta ha tenido que apelar al recurso de

las laringitis para no asistir al último Consejo

presidido por el Rey, evitando de este modo una

complicación segura e inevitable.

A fuer de imparciales cronistas, hemos de ha-

cernos de un rumor que ha circulado en las

últimas horas de la noche anterior del cual no

respondemos. Dicen que en breve saldrá para San-

Cruz de Macapuena una brigada del ejército

con el fin de sostener los derechos de España á

dicha posesión en virtud del tratado de Yed-Ras,

por si acaso algunas de las tribus que en aquellas

regiones no obedecen. Sultan de Maruecos,

tráran de molestarla, o pacífica ó incuestionable

posesión que tiene adquirido sobre dichos domi-

nios. La noticia es caso de ser cierta, no revelaría

otra cosa que el buen deseo del gobierno, de de-

mostrar que se ha decidido á que cuanto antes

podamos disfrutar de los inmensos beneficios que

el comercio ha de proporcionar la ocupación de un

territorio en la costa occidental de Marruecos, que

sirva al mismo tiempo que para el desarrollo de

la industria pesquera, como de escala á los mu-

chos trujos españoles que cruzan el Océano. Con

este motivo han circulado mil rumores absurdos,

todos ellos destituidos de fundamento y basados

tan solo en la imaginación de las personas aficionadas á noticias de sensación.

Las reclamaciones de Inglaterra respecto á la

cuestión Maceo, son las que no ofrecen un carácter

satisfactorio.

Esta mañana llegó el Sr. Loren, hospedándose

en los altos de Fornells. A estas horas está confe-

riendo con el Sr. Ministro de Ultramar. Despues lo

hará con el Presidente del Consejo y esta noche

es probable que se celebre consejo de ministros,

para ocuparse de los asuntos de Cuba y del dic-

támen que ha de emitir la comisión del Senado

que entiende en los asuntos de Sáida.

Nada más de particular por hoy.

El Sr. Sagasta sigue hoy en ceama molestado

por fuerte calarrio que le aqueja. Se cree que ma-

ñana podrá ocuparse de los negocios públicos.

El miércoles empezará en el consejo la discusión

sobre el proyecto del Estado mayor del ejército.

P. M.

Madrid 26.

El almuerzo en obsequio al insigne Perez Gal-

dos ha sido un acontecimiento. Mas de doscientos

escritores, literatos, novelistas, autores dramáticos, actores y artistas se han reunido en fraternal

banquete, inaugurando el círculo restaurant Ayala.

Al presentarse el gran novelista contemporáneo

fué aclamado y vitoreado con entusiasmo.

Es la primera vez que en España se hace jus-

ticia al talento, antes de que muera el que tiene

la dicha de poseerlo.

Esta noche se verificará el anunciado banquete

que presidirá el segundo novelista, teniendo á sus

lados á los Sres. Castelar y Cánovas.

Por cierto que al acudir este eminentísimo estadista

á suscribirse para el banquete á la librería de Fe-

rran Nuñez, por su parentesco con el Príncipe Pio

padre del señor duque.

Amante de las letras, sus aficiones literarias

constituyan sus mejores distracciones y placeres;

había reunido una notable biblioteca, en la que

constantemente se le hallaba estudiando y traduci-

endo los clásicos latinos por los que tenía mar-

cada preferencia.

Su fortuna era grande; el conde de Pinohermo-

so fué uno de los antiguos próceres del reino, que

supo cuidar así del brillo de sus honorosos títulos

como los caudales que le legaron sus mayores,

La fortuna y el título, con la grandeza de Es-

paña de primera clase, á él anexa desde 1819, lo

herederá la señora condesa de Velle, sobrina del

Ilustre finado.

El señor conde fallecía ya en los ochenta y tres

años, y había alcanzado en su dilatada vida las más

honorosas distinciones.

Fué jefe superior de Palacio en 1836.

Permaneció actualmente á la Alta Cámara por

derecho propio; era decano de la diputación per-

manente de la grandeza; caballero del Toison de

Oro, desde 1849; gran cruz y collar de Carlos III

en su maestranza había desempeñado el cargo de

quadrillero primero, ocupando al morir, el de lu-

er-tiente general de la Orden militar de

la Maestranza, á la que también perteneció. Era ade-

scrito de Cámara, exento de servicio,

había ocupado otros distinguidos puestos.

Este tarde se ha reunido el directorio de la

gran antilla.

Esta tarde se ha reunido el directorio de la

izquierda. Se han aprobado tres circulares, una

aprobando los comités constituidos, otra dando

instrucciones á los que faltan constituir y otra

que se enviará hoy á la aprobación del duque de

la marquesa.

Ha sido llamado al seno del directorio el señor

San Miguel para conocer y discutir su enmienda

pidiendo en nombre de la izquierda la supresión

del jureamento.

El Sr. San Miguel hablará en nombre de su

partido.

Mañana se firmarán las plenipotencias para sus

cribibles representante del príncipe bávaro y nues-

tro ministro de Estado, las capitulaciones matri-

moniales con la infanta doña Paz.

Ya he dicho que las capitulaciones se firmarán

el dia 4 á las nueve de la noche siendo testigos los

conde de Solms y de Teck, ministros extranjeros

y el marqués de Alcántara y el conde de Puñon-

rostre.

Mañana llegarán á esta Corte el agregado diplo-

mático á la embajada de España cerca de la Santa

Casa D. Antonio Castro Casalier, quien es porta-

tor de las dispensas concedidas por su Santidad

para que contraigan matrimonio la infanta Paz y

el príncipe Luis.

Cada dia se vive más claramente el propósito del Sa-

gasta de prescindir de los centralistas y de los

zurdos para entenderse con Martos.

Se me dice que asiste al banquete en honor de

Perez Galdós el ministro de Ultramar. Es seguro

que ocupará un sitio preferente en la mesa.

Ha fallecido víctima de un disgusto el cura eco-

nómico de San Sebastián en cuya iglesia predicó

recientemente el Padre Bocos.

El Sr. Martos será ministro de Estado ó presidente

</

